

SABADO MUNICIPAL

“Lo que nos hace sufrir una buena amistad, o la fuerza del silencio”, es un divertido juguete cómico que ha representado la Gestora con amagos de drama y alguna que otra escena pirandelliana

REFERENCIA EPISTOLAR A UN VECINO

A las once y cinco de la mañana, querido y amado vecino, habían entrado en el salón de Cabildos diez y siete gestores con su mayor al frente. Había más radicales que cedistas y los agrarios estaban completos. Con este pretexto de florecimiento gestoral, el señor Gallego dijo que quería salir al paso de quienes habían considerado de primicias para la Gestora las bases de la subasta para la construcción de la Casa de Socorro, que, como tú sabes vecino, otorga al contratista derecho a suspender las obras cuando no se le libran las certificaciones. Ocurrió que en el dictamen de la comisión de Fomento sobre el concurso que ha quedado desierto para pavimentar la calle de Molinos, se proponían las mismas bases, y el señor Gallego justificó a la Gestora afirmando que lejos de deprimir estas garantías la honraban en orden a generalidad. Una cosa así parecía a la planicie teórica del que pide tobacco para estrechar los lazos de amistad con sus vecinos. Hecha la aclaración, se aprobó el dictamen anunciando nuevo concurso para pavimentar la calle de Molinos, y cuando el secretario nos leyó el fallo del Tribunal que adjudicaba la plaza de arquitecto al señor Castiella—nombrado por la Gestora internamente desde que arribó al pobreto Ayuntamiento—los gestores de uno y otro bando se pusieron en jarras, se miraron de reojo con hostilidad y algunos se chincharon disimuladamente como quien quiere hacer unas observaciones secretas e interesantes.

“Pero y el señor Vega, también del Tribunal—preguntarás tú, alarmado vecino—¿qué hacía?”
El señor Vega decía: A votar, a votar, ¿verdad? Y tanto empeño ponía en sus deseos, que el señor Jimena se levantó de su escaño con ánimo de dar unos saludos por el salón, porque don Enrique es la esencia de la disciplina lerrouxista. Ya pudo el señor Vega apesarse del «trono» y defender en un escaño lo que no se quería defender más que con la presencia numérica de los suyos. Ya ves si había radicales, entrañable vecino, que hasta concurren los señores Rivero y Galdó, que sienten un santo horror por el salón de sesiones.

En resumen—primer resumen—se puso a votación nominal la propuesta de retirada del dictamen, y después una moción de los Sres. Fernández Ramos y Salmerón, alegando que el fallo adolece de vicios de nulidad. Las dos votaciones las ganaron los radicales. Pero todavía quedaban otras votaciones. Y otras cosas. Tú fijate, vecino contrito, que a estas horas, las doce y media de la mañana, nos amagaba el señor Tallo con entrar más tarde en el fondo de la cuestión, porque aún estaban discutiendo cuestiones previas. Tú estarías ya almorzando y los dos mil obreros—en paro que andan por Granada—también. El señor Tallo—siguió otra vez el hilo de la palabra—y dijo mirando a la historia: “El primer caso que se da en este Ayuntamiento. Rogar que se retire el dictamen en atención a unos compañeros que no lo han estudiado bien, y como no le hubiéramos pedido cinco duros al momento de Fray Luis.”
El gestor cedista se había hecho el amo tirando de discursos durante dos horas, sin encontrar más que el silencio y la fuerza numérica de los radicales. Los señores cedistas: «Por hablar, no lo dejes. Ya llegará el momento de votar. Te vas a chinchar!»
Y según los disparos de la Cada contra la barricada radical. El señor Fernández Ramos lanzó esta bala del 42: «Estamos dando un espectáculo bochornoso.»
Pero fue un disparo de salvos. Los radicales se encogían de hombros y algunos se iban a un balcón para tomar el sol. Mientras, el señor Valdecañas con indiferencia basílica seguía fumando pitillos entre las amorosas miradas de un recogedor de puntas de cigarrillos que le sechaba desde la barra. Empezaron a leerse reglamentos, leyes, el acta del Tribunal, el anuncio del concurso y sus bases y otros papeles. Por cierto que una base se extravió por los dedos del gestor primero y reempló una escena pirandelliana clavada. Los gestores comenzaron a buscar la base infructuosamente. El señor Tallo miraba con recelo a los radicales: «¿Y esa base?» Al fin se la sacó de un puño el señor Vega. Se leyó y se llegó al convenio de que el artículo noveno del Reglamento de Funcionarios no estaba en armonía con el dictamen del Tribunal, según declaraban los cedistas.

—¿Verás tú—le decía un gestor radical otro melquidista—¿lo que aquí se va a mover. No, no va a ser más sentido que el estruendo.»
El plácido alarma—sufrido vecino—salí de los escaños cedistas. El Sr. Fernández Ramos propuso que se retirase el dictamen para que él y otros compañeros lo estudiaran, después de hacer grandes protestas de aplicación. Esto es lo que este gestor dijo. Pero yo, a ti, desconocido vecino, te voy a decir la verdad, porque entre buenos amigos no debe haber secretos. Lo que le suscitaba al señor Fernández era que había más radicales que de los suyos y que por tanto la plaza se la iban a birlar a su candidato en beneficio del que apadrinaban los lerrouxistas. Las cosas así de claras y el chocolate como a ti, vecino, y a mí nos gusta. Evidente que tú ya habrás comprendido que esta propuesta ponía en un trance feo al Tribunal. Porque si los gestores habían depositado su confianza en los señores que fallaron el concurso, resultaba de mal sabor regateársela después. Dar y después quitar no es justo. Pero peor para ellos. Al final de cuentas les saldrá la pepita inábil y andarán por ahí como unos condenados... Mas se podría discutir la escasa generosidad del señor Fernández. Pero es que después el señor Tallo, que formaba parte del Tribunal, también apoyó la propuesta. Es decir, que desconfiaba de sí mismo. Y san fue así, que después no tuvo inconveniente ninguno en declarar que el fallo del Tribunal había infringido los artículos 8 y 9 del Reglamento de Funcionarios, y se quedó con esta declaración tan tranquila. El infractor se confesaba de su culpa y por esto estuvo bien el señor Gallego en proclamar su asombro, echando a rebato su alarma: «Pero como el señor Tallo—decía con los brazos en alto mientras el señor Jimena se acurrucaba en su escaño con un tic nervioso en la boca—nos dice ahora que el Tribunal ha infringido el Reglamento cuando él no ha tenido ningún escrúpulo en firmar el acta del fallo? ¿Cómo ha podido suscribir el acta el notoriamente letrado y sabedor del Reglamento y ahora nos dice que es nula? ¿Señores! ¿Estamos en un Cabillo o en una oficina de fotocopistas? Los agrarios, mortal vecino, se callaban el pico y se llevaban las manos a la cara para taparse el bochorno. Buenos alumnos del señor Carrascos, están a qué steners. Pero en la Cada, que va precisamente por la Z de la política, empezando por el final como quien dice, no se daba el brazo a torcer.

—¿Qué ocurrirá, se atrevió a comentar con regocijo el señor Jimena? Para no cansarte mucho, entrístele el ciudadano, te diré que se puso a votación un voto particular del señor Tallo y después se hizo lo propio con el fallo del Tribunal, ganando la partida los radicales con sus fuerzas, las de los melquidistas y con el apoyo de los señores Angulo y López Gómez. La plaza se adjudicó al señor Castiella y eran ya las una y quince minutos de la tarde.

A esta hora feliz se le ocurrió al señor Angulo decir que iba a tratar a fondo el problema de aguas, y los radicales abandonaron precipitadamente sus escaños como si les hubieran anunciado el demonio. ¿Quién que hay por los problemas de la ciudad? Pero como la hora había avanzado demasiado, se propuso por el señor Tallo que la sesión se suspendiera y que continuase el lunes a las once de la mañana. Se acordó así y salimos.

Disposiciones oficiales

Madrid 9.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Hechando.—Decreto concediendo el empleo de general inspector honorario de Carabateros al coronel, en situación de retirado del expresado Instituto, don Fermín Díaz Adrados.
Gobernación.—Orden modificando el párrafo segundo del artículo 25 capítulo 5.º del Reglamento de Contabilidad Interior en el Instituto de la Guardia civil.
Instrucción.—Orden nombrando a don Francisco Prieto Moreno y Pardo arquitecto director de construcciones escolares en la provincia de Granada.
Otra anunciando de nuevo al turno de oposición libre la provisión de las plazas de profesor auxiliar de Dibujo Artístico, vacante en las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos siguientes:
Una en la de Barcelona, dos en la de La Coruña, una en la de Granada y cuatro en Sevilla, dotadas cada una con el sueldo o gratificación anual de 2.000 pesetas y demás ventajas de la ley.
Obras públicas.—Orden disponiendo se suspenda el servicio de explotación de la línea de Málaga (San Julián) a Puente de Alameda, sección del Ferrocarril de Málaga-Algeciras-Cádiz.
Otra aprobando las bases propuestas por la Comisión técnica designada en cumplimiento de lo dispuesto por orden ministerial de 26 de Junio último, para la construcción del escalafón del cuerpo de Médicos de Asistencia pública domiciliaria.
Otra ídem, que los Ayuntamientos que vengyan percibiendo el rescargo de la decima sobre la contribución para atenciones de paro, estén obligados a restituir sus acuerdos y a comunicarlos al ministerio al se accogea o no a los preceptos del decreto de 2 de Agosto pasado, a los efectos del artículo cuarto del 29 del mismo mes y año.
Otra ídem que los jefes de las secciones de Farmacia de las Inspecciones provinciales de Sanidad residirán indistintamente en la capital de la provincia respectiva.
Otra disponiendo que el Tribunal para juzgar las oposiciones a ingreso en el cuerpo de aspirantes a Registradores de la Propiedad queda constituido en la forma que se expresa:
Por el director general de Justicia y, en su defecto, por el subdirector de Registros y del Notariado, como presidente y como vocales por el decano del

Collegio Oficial de Registradores de la Propiedad; por don Cándido Casanueva Gorjón, notario de Madrid; don Federico Gómez Gorordo, abogado del Estado; don José Luis Arroyo Camocán, registrador de la Propiedad de Córdoba; don Antonio Benítez-Donago y Marillo, registrador de la Propiedad de Villanueva de la Serena, y don Sebastián Moro Ledesma, oficial segundo del cuerpo Facultativo de los Registros y del Notariado, que desempeñará las funciones de secretario.

AL REGRESAR AL PENAL
LO QUE DICE EL HIJO DE LUIS BELLO
Madrid 9.—Un redactor de «Política» ha sostenido una breve conversación con el hijo de Luis Bello, momentos antes de regresar a la prisión.
—La última visita—ha dicho el señor Bello—que me hizo mi padre le encontré más sombrío, más preocupado. Iba a verme todos los meses. Yo le alentaba cuanto podía. Pero esta última vez me impresionó su decaimiento. Como a mí me hubieran condenado por ser hijo suyo, constituiría su pesadilla. Yo, como es natural, he acogido este trance con más optimismo. Ya acabará. Lo que me apena es que él no haya visto el final.
—¿Está próximo para usted el fin de su prisión?
—No sé. Ya decidirán sobre mi caso.
—Entretanto, ¿a Sancho de nuevo?
—Ignoro dónde irá. Tengo allí excelentes compañeros. Allí trabajo en el oficio de perito electromecánico. La vida del Penal es dura; pero hasta para esta vida la costumbre pone suavidades.
—¿Ha dejado su padre algún escrito inédito?
—Ha dejado un libro: «Recuerdos del Uruguay». Y un poema, que había comenzado a escribir, con el título de «Romance de la mujer bárbara?»
Purgue usted a su pequeño con el ACEITE de RICINO GOLOSO

LAS COMUNICACIONES MARITIMAS

¿Se pretende que el proyecto pase de mogollón?

Madrid 9.—«El Sol» publica un artículo hablando de la ley de Comunicaciones Marítimas. Lo titula «Las prisas en su aprobación son contraproducentes», y dice así:
A través del edificante Parlamento que la discusión del proyecto de la ley de Comunicaciones Marítimas ha motivado; se ha colegido, aparte la hebra calidad técnica del proyecto como conjunto legislativo, rector y orientador de una política de reconstrucción marítima, una prisa poco discretamente formulada para que el proyecto pase de mogollón, después de haber sufrido tales cerceamientos el dictamen, que cada vez queda más alejado de la posibilidad de sus frutos de esa 1.ª generadora que lo creaba: reconstruir nuestra flota mercante y rescatar para nuestra balanza de pagos buena parte de lo que ahora hemos de pagar con fletes al extranjero.
Conviene que aquellas personas sobre las cuales podía recaer en el futuro toda la responsabilidad, por haber aprobado una ley coja e incompleta, mediten sobre los daños que puede producir la línea a «Gaceta» una ley como ésta, que encierra en sí una serie tan amplia de posibilidades, sin la redondez de una madura discusión.
La opinión no se encuentra muy satisfecha de lo que oyes y de lo que, sin otros, percibe con más o menos claridad alrededor de la ley en su paso por el trámite parlamentario.
Nuestra marina mercante, dormida en absoluto frente a la técnica moderna, que evoluciona a grandes saltos, descansa en las dársenas, agobiada por el peso de sus inseguros años, mientras la crisis del flete en el exterior hace más reñida la competencia.
La línea de perspectivas es ésta: «espera a nuestros barcos una día lecha por el flete? ¿Qué piensan nuestros navieros? Salir a luchar... limitar su actividad a una modesta defensa con el abrigado de primas y más primas. Y sobre este terreno debe plantearse el problema.
Lo contrario es querer matar antes de que nazca el instrumento que, bien manejado, pudiera prestar servicios utilísimos al país, a su economía de transportes, a su balanza de pagos y, por tanto, a la misma moneda.

Comentarios de la Prensa madrileña

Madrid 9.—«Política» opina que el asunto de Casas Viejas debe darse por definitivamente liquidado con la designación de la última querrela presentada al Tribunal de Garantías.
Al denegar la querrela del abogado del capitán Rojas—y secretario o pasante de Romanones—, el Tribunal de Garantías ha dicho la última palabra sobre la gigantesca superchería armada en torno a los dolorosos sucesos de Casas Viejas.
Los que montaron la maquinación no tendrán nada que oponer a la decisión del Tribunal de Garantías. Jueces más gratos para ellos no podían imaginárselos.
Se acabó, por lo tanto, el pretexto para difamar a Azaña y a todos los ministros de aquel Gobierno—dice «Política».

MANIOBRAS DE LA AVIACION NORTeamericana

Honolulu 9.—El domingo próximo saldrá de la base naval de Pearl Harbor, para participar en las maniobras de diez días al Norte y al Oeste de las islas Hawaii, la mayor escuadrilla de aviación que los Estados Unidos ha enviado nunca a dichas islas.
Está integrada por 45 aviones de bombardero y reconocimiento. Todos tienen un radio de acción de 2.700 millas y una velocidad de cien nudos por hora.
La edición de tarde de «EL DEFENSOR DE GRANADA» publica sus últimas noticias.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DEL TRABAJO

Madrid 9.—El ministro de Trabajo y Justicia, señor Salmerón, manifestó hoy a los periodistas que desde un principio le interesó en extremo el problema del paro en las clases medias y que a él dedicaba en la actualidad sus estudios.
Refiriéndose a la crisis por que atraviesan los profesores de orquesta, manifestó que ya había tenido conversaciones con varios representantes de empresas teatrales, quienes le habían ofrecido colocar en todos los locales a los músicos siempre que se disminuyan los gravámenes que sobre los espectadores pesan en la actualidad.
El señor Salmerón facilitó a los informadores un dossier en el que se contienen las propuestas que hace la comisión designada para estudiar el problema del paro en la juventud. La ponencia presenta unos estudios que significan la primera aplicación que se hace en todo el mundo de una recomendación aprobada en la XIX Conferencia Internacional del Trabajo recientemente celebrada. Sólo se trata de momento de una simple sugerencia que el señor Salmerón entregará para su examen a sus compañeros de Gobierno.
A continuación el ministro se refirió a las reuniones que semanalmente celebra la Junta nacional contra el Paro. Su labor se traduce en la siguiente distribución de fondos: Cerca de veinte millones para continuar las obras infantiles, además de los dos millones de pesetas destinados a obras de puertos que quedaron distribuidos en el Pleno de ayer. En cuanto a los concursos de primas ha resuelto resolución en el de subarrendamiento de aguas de los que se han hecho concesiones por valor de millón y medio de pesetas. En la semana próxima quedarán resueltos los concursos de saneamiento e higiene de Municipios rurales, aeropuertos y autopistas y red nacional de alios con un total de mil seiscientos noventa millones.
Un periodista preguntó al señor Salmerón sobre la situación de los funcionarios temporales e interinos de un departamento en relación con la ley de Restricciones, y el ministro contestó que dentro de breve plazo se convocará dentro del término que determina la ley un examen similar al que ya se ha efectuado en el ministerio de la Guerra.
Por último el señor Salmerón dijo que al próximo Consejo de ministros llevaría un decreto sobre la unificación de las dos escalas del Cuerpo de Prisiones, refiriéndose en una escala técnica los técnico-administrativos y técnico auxiliares. Las plazas de jefes de servicio se proveerán en la forma establecida por el decreto de 28 de Agosto de 1932.

LA ADQUISICION DE MONEDA EXTRANJERA

Madrid 9.—Con carácter transitorio, y mientras se regularizara el servicio de divisas, el Centro Oficial de Contratación de Moneda expedirá a los importadores que lo soliciten y tengan pendiente de entrega por dicho Centro la moneda correspondiente al precio de las mercancías importadas, un certificado con todas las garantías formales convenientes para su autenticidad, expresivo de la suma de moneda extranjera de que se trate, que el interesado ha de recibir en su día del expresado Centro Oficial de Contratación de Moneda, como saldo de la suma de pesetas entregada con tal fin a dicho Centro para pago de mercancías importadas, a fin de que los interesados puedan utilizar estos certificados en España o en el Extranjero, en la forma que a sus intereses convenga. Los dichos certificados habrán de ser devueltos al Centro Oficial al servir éste las divisas objeto del expresado documento.
El ministro de Hacienda y el Centro de Contratación dictarán las oportunas disposiciones para la aplicación de este decreto.

EL PROBLEMA MONETARIO Y LA BALANZA COMERCIAL

Madrid 9.—El señor Chapaprieta habló con los periodistas del problema monetario, diciéndoles que por un imperiosa ocupa toda la atención y actividad del Gobierno.
Expresó su satisfacción porque en estos últimos días haya experimentado una mejora esta cuestión; pero—añadió el Sr. Chapaprieta—no obedece a ninguna gestión, sino a que llega ya a España dinero del Extranjero para el pago de contratos. Además ha favorecido también la situación la campaña de importaciones a Italia.
Mostró el señor Chapaprieta su confianza en que no terminará la campaña frutera sin que esté nivelada la balanza comercial, y por último mostró la preocupación que el Gobierno tiene por la cuestión de los pagos, y lo calificó de uno de los más importantes que hay planteados en España en estos momentos. Para conjurar, anunció que en breve presentará a las Cortes un proyecto sobre la balanza de pagos, y espera que para su rápida aprobación

INFORMACION DE MADRID

El señor Chapaprieta declara que el problema monetario ocupa toda la atención del Gobierno

El presidente de la Diputación pronunció un discurso ensalzando al señor Chapaprieta por la labor que realiza.
El presidente del Consejo contestó a los comisionados con emocionadas palabras, dándoles las gracias por la deferencia que para él ha tenido la provincia de donde es natural.
POMBO EN LA PRESIDENCIA
Madrid 9.—El aviador señor Pombo estuvo en la Presidencia visitando al jefe del Gobierno, al que dió cuenta de su vuelo a América y le entregó el mensaje para el Gobierno español del que ha sido portador por encargo del Gobierno mejicano.
INTERESES VITIVINICOLAS
Madrid 9.—El grupo parlamentario nacional vitivinícola se reunirá el miércoles próximo al objeto de estudiar el proyecto de arrendamiento del impuesto de alcoholes y otros asuntos de importancia relacionados con nuestro comercio exterior.
DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA
Madrid 9.—El ministro de Instrucción pública dijo esta mañana a los periodistas, entre otras cosas, que había pasado la mañana reunido con los rectores de las diferentes Universidades, tratando de asuntos muy interesantes y provechosos, entre ellos de la provisión de cátedras, modificación de la enseñanza en la Facultad de Medicina y otras Facultades.
—Naturalmente—terminó diciendo,—que sólo se ha tratado de una exposición de ideas, sin tomar una resolución definitiva.

ALICANTE FELICITA A CHAPAPRIETA

Madrid 9.—En uno de los salones de la Presidencia del Consejo se verificó a primera hora de la tarde el acto de entrega al jefe del Gobierno de un pergamino nombrándole hijo proclero de la provincia de Alicante.
Estuvieron presentes en este acto el presidente de la Gestora provincial de Alicante y una nutrida representación

Se ha descubierto en Cuba un complot para asesinar al embajador norteamericano

Habana 9.—La Policía secreta militar anuncia el descubrimiento de un complot comunista para asesinar al embajador de los Estados Unidos en Cuba, Mr. Caffery.
Según los datos logrados, se tendía fuego sobre el automóvil del embajador norteamericano en una fecha fijada de la semana pasada.
Parece que el complot fracasó, y fue conocido por la Policía por la detención de un tal César Villar el día 31 de Octubre, al que se fueron encontrados unos documentos revolucionarios que dieron la pista del complot.
Se ha procedido a la detención de otra persona en relación con este mismo asunto, pero no se ha divulgado su nombre.

PESIMISMO AGENTUADO EL PROBLEMA CARBONERO ASTURIANO

Madrid 9.—Sobre los carbones y fletes en Asturias, «El Sol» publica este sueltos:
Se acentúa la gravedad del problema carbonero asturiano, hasta el punto de que hay detentes en las minas más de 450.000 toneladas de carbón.
Se están haciendo gestiones para que los almacenes retiren sus cupos, pero no es posible adelantar qué éxito tendrá esta medida, si llega a tomarse, considerando que los almacenes, si no compran, es porque los cupos están fijados con arreglo a un consumo que cada día baja más.
La impresión en el mercado es pesimista, porque no mejora la demanda de carbones, limitadas a partidas de galleta para consumo doméstico, granzas y menudos de gas, bajando considerablemente el pedido de carbidos.
Se sigue hablando de que nuevas empresas cerrarían sus minas, por lo menos en una parte, de un momento a otro.
Como es natural, esto repercute en el mercado de buques de cabotaje, aunque la proximidad del invierno siempre compensará en parte esta caída, dado que los buques, con el mal tiempo, rinden menos.
Un coronel dispara contra un comandante

El plan metódico de comunistas y laboristas

Londres 9.—Las manifestaciones y reuniones en que hacen uso de la palabra miembros del Gobierno continúan siendo perturbadas cada vez más por elementos comunistas o laboristas, que proceden evidentemente con arreglo a un plan metódico.
Así, por ejemplo, en Walthamstov, los comunistas han impedido varias veces con sus gritos hablar al ministro de la Guerra, lord Halifax.
Sir Bolton Eyres Monnell, primer lord del Almirantazgo, en un discurso que ha pronunciado en Iford ha acusado al ex ministro laborista de Marina, señor Alexander, de haber revelado en un discurso detalles relativos a la flota, y considerado como secretos de Estado, entregándolos así al mundo entero.
El primer lord del Almirantazgo ha aludido a un discurso pronunciado por el señor Alexander en Duthly, en el que después de hablar de los nuevos escaños contra aviones de la Marina inglesa, declaró que la Gran Bretaña, contrariamente a las afirmaciones oficiales, posee la más numerosa y más potente flota del mundo, y que los barcos de guerra ingleses están ahora armados con grandes cañones contra aviones que pueden formar cortinas de tiro infranqueables.

La Conferencia Naval

Londres 9.—Se dice que la fecha de inauguración de la Conferencia Naval de las ocho potencias ha sido adelantada, a petición de los Estados, del 5 al 4 de Diciembre.

Por la paz del Chaco

Anunció 9.—Según informaciones de fuentes próximas al ministerio de Estado, van a entablarse negociaciones directas entre Paraguay y Bolivia para la solución del conflicto del Chaco, en vista de que ambas naciones han rechazado el plan propuesto por la Conferencia de Paz que se celebró en Buenos Aires.

Embargo sobre la plata y las monedas

Hong Kong 9.—El Gobierno ha dispuesto el embargo sobre la plata y las monedas. El Consejo Legislativo ha aprobado una disposición por la cual el Tesoro queda autorizado para emitir billetes de un dólar, que tendrá valor legal en todas las operaciones.

OTRO AVION QUE DESAPARECE

Manila 9.—Se recibe, sin confirmación, la noticia de que uno de los aparatos que habían salido en busca del aviador Kingsford Smith no ha vuelto a su base, según comunica un radio.

AMENIDADES

HUMORISMO
En el almacén:
—¿Qué quiere comprar el amiguito?
—dice el almacenero a un chico que acaba de entrar— ¿Caramelos?

Un capitán de un barco inglés y uno de un buque andaluz resolvieron jugar una apuesta. Eligió un marinero de cada barco, y el que efectuara pruebas más difíciles ganaría la apuesta.

Paseaban dos andaluces cerca de la torre «La Giraldá» en Sevilla y uno dice al compañero:
—Mira, tú, ¿no ves allá en la torre dos hormigas que se están peleando?

—Pues, hombre, yo no las veo, pero oigo las «trompás» que se dan.
—Cíteme usted algunos insectos— dice el maestro.

—La abeja... La mosca...
—Bueno... ¿Y qué diferencia hay entre la abeja y la mosca?
—Pues hay... la abeja elabora la miel...
—¿Y la mosca?
—Se la come.

—Es una vergüenza tener que pagar las aguas corrientes. La Naturaleza da el agua.
—Sí, señor; pero no da las cañerías.
—Esa es tu levita nueva?
—Sí.
—Con esa fué con la que te casaste?
—No, señor. Yo me casé con Carolina García.

plés que pueden ocurrírsele a su colega.
El «tpe» fué patentado, y como se vende por millares, ha dado una fortuna a su inventor.
LIMPIEZA DE LAS TAPICERIAS
Para que sea completa, deberán descolgarse de su sitio las que estén sucias, o retirarse de los muebles en que se encuentran.

Después de haberlos extendido sobre baldoseros guarnecidos de tejido fuerte.
PARA DAR BRILLO A LOS MUEBLES
Cuando los muebles están limpios, se les aplica con un pincel un barniz compuesto de:
Agua, 180 gramos.
Fosfatos, 70.

Las manchas de petróleo en libros o papeles se quitan colocando entre dos hojas de papel secante fuerte la página del libro o papel manchado y pasando sobre ellas, alternativamente, una plancha caliente. Con esto, el aceite mineral no tarda en evaporarse y ser absorbido por los secantes.
Los cuellos de encaje se limpian espolvoreándolos con ácido bórico en cantidad abundante y dejándolos enclavados unos cuantos días, transcurridos los cuales se sacudirá el ácido y las manchas habrán desaparecido.

Varias noticias
INCAUTACIÓN DE UN PERIÓDICO COMUNISTA
Barcelona 9.—A la llegada del vapor correo de Palma, la Policía se incautó de varios paquetes que contenían mi-

llares de ejemplares del semanario comunista «El Hora», que se imprime en Palma de Mallorca.
UN INCENDIO DESTRUYE UNA FÁBRICA DE TINTES
Barcelona 9.—Comunican de Maura que en una fábrica de tintes de la razón social Santa Susana S. A. se ha declarado un incendio que se inició en un departamento donde había almacenado gran cantidad de algodón en rama, que quedó completamente destruido. Se derrumbó una parte del edificio y quedó destruida también parte de la maquinaria.

Las pérdidas son considerables.
UN AUTOMÓVIL CAUSA LA MUERTE A DOS NIÑOS
El Ferrol 9.—Un automóvil que se dirigía a Mondoñedo atropelló a los niños Mariano Carro Brejler, de 7 años, y Angel Pérez, de 7, que tuvieron una muerte horrible.

El chófer huyó aterrorizado, aunque, según testigos del suceso, no tenía culpa alguna, ya que no pudo evitar la desgracia.
UN ANCIANO MUERE DE INANICIÓN
Málaga 9.—En el kilómetro 179 de la carretera de Cádiz ha sido encontrado el cadáver de Miguel Tomé, de 70 años, que, según el informe del médico forense, pereció de inanición.

UN CIUDADANO ARGENTINO SECUESTRO A BORDO DE UN BUQUE ALEMÁN
Vigo 9.—Esta tarde, el cónsul de la Argentina en Vigo recibió un telegrama del cónsul de la Argentina en Portugal, diciéndole que a bordo del transatlántico alemán «Cap Norte», salido de Lisboa para Vigo, iba secuestrado el súbdito argentino Alberto Horst Faldner, de 25 años. El cónsul de Vigo se personó a bordo del «Cap Norte» acompañado del comisario y varios agentes de la Policía española, comprobando por las manifestaciones del capitán del buque que Alberto iba a bordo inco-

municado en el departamento de Infecciones. Añadió el capitán que hallándose el «Cap Norte» en las costas del Brasil, a la altura de Bahía, coincidió en ruta con el transatlántico alemán «Antonio del Pino», que se dirigía desde Hamburgo a Buenos Aires, y en el cual viajaba Alberto con dirección a su país.
Entre las ocho y media de la noche se realizó en alta mar el traslado del viajero al «Cap Norte» en cumplimiento de órdenes expresas del Gobierno alemán, ya que el individuo en cuestión estaba acusado de delitos políticos. Los viajeros desembarcados en Vigo del transatlántico alemán han confirmado que Alberto ha sido sometido a una incomunicación absoluta.
El pasajero será desembarcado en Hamburgo para su traslado a Berlín. Viajaba con rumbo a América llevando pasaje de primera clase.
En las listas del «Cap Norte» que se reintegra a Alemania figura como pasajero procedente de alta mar.

Comisión los firmantes de este artículo con el propósito de examinar las mencionadas listas del Censo para proceder a las oportunas rectificaciones; pero es el caso, y así lo hacemos público para conocimiento de las autoridades provinciales y municipales, que en este Ayuntamiento interior siguen la trayectoria caqui que heredada de la falida Monarquía. No están las listas expuestas al público. Está la Casa Ayuntamiento cerrada, dificultando con tal medida y haciendo imposible el examen de las referidas listas electorales, a que legítimamente tenemos derecho.
Ya es hora que las autoridades superiores pongan coto a estas maniobras caqui, y más en una República que lleva por norma la rectitud y justicia, y establecer verdaderos y legales métodos para que los pueblos puedan hacer uso de sus derechos ciudadanos.—Ricardo Porcel, Emilio Rodríguez, Antonio Molero, Juan Rodríguez, L. Navas, José Pérez, Antonio Sánchez, Juan Requena.

Información de la provincia
Laborcillas
Siguen los manejos caqui. Las listas electorales no están expuestas al público.
De acuerdo con lo dispuesto por la Jefatura provincial del Censo Electoral en sus circulares números 3 021 y 3 055, publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia en 17 de Septiembre y 29 de Octubre, respectivamente, en este pueblo de Laborcillas, como los demás de toda España, desde el día 5 de actual deben estar expuestas al público las listas del Censo electoral para que los vecinos puedan examinarlas y solicitar las inclusiones y exclusiones a que haya lugar en derecho.
A tal fin, y usando del derecho que como ciudadanos nos confiere la Constitución vigente, nos constituimos en

Banco Hipotecario de España
Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.
Venta de edulcorantes hipotecarios. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.
Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.
Delegado de propaganda en la provincia de Granada:
Luis Aguilera Gómez
Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1680

LA BOLSA
Madrid 8.—Francos, 48.40.
Libras esterlinas, 36.20.
Dólares, 7.36.
Francos belgas, 124.25.
Francos suizos, 339.37.
Liras, 59.45.
Marcos, 2.95.
Escudos, 0.82.

Vida deportiva
FUTBOL MODESTO
El próximo domingo día 10 volverán a enfrentarse los equipos Club Deportivo Albayzín (reserva) y el Estrella Blanca, que alineará su equipo de la siguiente forma:
Minguez, Fernández, Herrera, Peña, Castro, Barroso, Cantón, Cauque, Carmona, Martín y López.
El Club Deportivo Prensa acepta el reto lanzado por el Club Deportivo Estrella Blanca, para jugar el día 17 del corriente mes.—El capitán, Antonio Garrido.

J. GAZOLLA ROMERO
MÉDICO ESPECIALISTA EN
PIEL - VENEREO - SIFILIS
PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA
Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, 1.º, 1.º.

EL CINE
Los estrenos en Granada
Coliseo Olympia.—«Casta Diva», producción italiana del Cine Alianza de Roma. Intérpretes, Marta Enggerth y Philippe Holmes.
He aquí un bello exponente del cine musical bien adaptado a las exigencias de la cámara. La vida sentimental del famoso músico Bellini, el hombre enamorado creador de numerosos óperas de grato recuerdo. Sus principios y el triunfo soñado, amargo por las circunstancias por que atraviesa su dolorida alma. Existe en el film una corriente de espiritualidad tan magníficamente lograda por su director, que el espectador no puede sustraerse a la emoción que emana toda la intriga de la vida del notable compositor. Marta Enggerth obtiene el mayor triunfo de su carrera como cantante y artista. Su voz se eleva cálida ante las notas de las composiciones de Bellini. Philippe Holmes, el buen actor concienzudo por sus intervenciones en el cine norteamericano, demuestra en un papel muy en consonancia con su personalidad la calidad de sus interpretaciones.

Salón Nacional.—«La casa de Rothschild», producción Oih Century, distribuida por Artistas Asociados. Intérpretes, George Arliss, Boris Karloff, Litrel, Robert Young y C. Aubrey Smith.
Inspirado el tema de la obra en la vida de los famosos banqueros, su realizador ha conseguido una de esas grandes producciones, en las que difícilmente se puede anteponer el brillantez de su interpretación a la fidelidad con que su animador en la pantalla observa todos los datos históricos. Mobiliario, vestimenta y minuciosos detalles son fielmente recogidos. El ritmo de continuidad con que se desenvuelven las escenas y la perfección artística que éstas tienen, forzosamente han de salir victoriosos de su empresa. Unanimes los nombres prestigiosos de George Arliss, el actor de múltiples recursos, la característica del trabajo sobre de Ambrey Smith y la simpatía de Litrel Young y Robert Young, y entonces veremos el porqué este film merece todos los honores de gran producción.

Teatro Cervantes.—«La Isla del Tesoro», producción Metro Goldwyn. Director, Victor Fleming. Intérpretes, Wallace Beery, Jackie Cooper, Lionel Barrymore, Otto Kruger, Lewis Stone.

Vida universitaria
MUSULMAN A MADRID
En la «Gaceta» de ayer leímos una orden por la que aparecía trasladado a Madrid el becado musulmán sidi Mohamed Balax Baex, que durante dos años disfrutó de la mencionada beca en la Escuela de Estudios Árabes de Granada.
Mohamed Balax va a la capital de la República en calidad de alumno de aquella Universidad Central en su correspondiente Facultad de Derecho.
PATRONATO DE ADMINISTRACIÓN
Se han recibido las consignaciones presupuestarias correspondientes al segundo semestre del año 1935.

Diputación Provincial de Granada
CÉDULAS PERSONALES
ANUNCIO
Se hace saber a todos los contribuyentes de la provincia, que a partir del día 11 del mes actual dará comienzo el plazo de recadación voluntaria del Impuesto de Cédulas personales correspondiente al año 1935, cuyo plazo finalizará el 11 de Enero próximo.
Las oficinas recaudatorias de la capital están establecidas en el mismo edificio de Cédulas personales correspondiente al año 1935, cuyo plazo finalizará el 11 de Enero próximo.
Las oficinas recaudatorias de la capital están establecidas en el mismo edificio de la Diputación, Sección de Rentas, habiéndose señalado las horas de diez a trece y de dieciséis a dieciocho, de todos los días laborables, para el despacho al público.
La cobranza en los pueblos de la provincia se llevará a cabo en los locales que oportunamente se anunciarán por edicto de la Alcaldía respectivos.
Granada 5 de Noviembre de 1935.

Asociación Granadina de Caridad
Se sirvieron en el día de ayer 1.324 raciones.
En el Asilo Nocturno pernoctaron 42 indigentes.

EL DEFENSOR DE GRANADA
Se vende en Madrid en los siguientes kioscos:
GLORIETA DEL 14 DE ABRIL (frente al número 4).
GLORIETA DE BILBAO (esquina a Sagasta).
PUERTA DEL SOL (frente al Bar Flor).
LEA NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

INFALIBLE contra TOS BRONQUITIS CATARROS SOLUCION PAUTAUBERGE
Suscríbese a LA MODA PRACTICA

Consultorio Jurídico
Calle Navas, núm. 11 Teléfono 1-0-1-8
GRANADA
Gestiones y defensas de toda clase de asuntos judiciales. Tramitación de divorcios, juicios de desahucio, cumplimiento de exhortos, obtención de certificados de Penales, partidas de nacimiento, defunción, etc. Cobro de créditos en general. Consulta especial de 9 a 10 mañana y de 4 a 6 tarde.

EL SECRETO DE LA FORTUNA
¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
LA ASTROLOGIA revela la RIQUEZA. Indica tu fecha de nacimiento y te revela «El Secreto de la Fortuna» que te indica la manera para ganar a la Lotería y también «LA Llave de Oro» que te facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Vencer en Azules, Tricolor y Negros y Blancos. Doble y Fondo. Remita su dirección y 0.50 Cms. en sellos. Prof. PAKHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. Fe) - (REP. ARGENTINA)

PÉRDIDA
Ayer mañana, en la carretera de Vélez Benauddal a Granada, extravióse una maleta conteniendo un traje y documentos de interés.
A quien la entregue en cualquiera de los puestos de la Guardia civil del citado trayecto o en Granada, calle de Huete, 6, se le gratificará.

Utilice el lubricante perfecto:
Agilon Auto-Oil
Ideal Anis Cazalla
DULCE Y SECO
Licor Crema de Quidas
Indicador Económico
De una a ocho palmas, 30 cts. Cada palma más, 5 cts.
Por cada inscripción se abonarán 10 céntimos al concepto de Timbre.
Preservativos
LA DUCRATA, Salud, 6. Madrid. Catálogo sin enviar sellos.
BAZAR LINDE, Zocón, 18. Se traspaasa con su género.
HABAS irromesinas para sémola a 60 céntimos kilo. De venta: Cuatro Caminos, Carretera Sierra Nevada.
CARGA DE BATERIAS, 3,60 pesetas. Reparación de baterías y diáfonos. Talleres García Tejeda, Plaza Campos, 8. Teléfono 2609.

Indicador Económico
De una a ocho palmas, 30 cts. Cada palma más, 5 cts.
Por cada inscripción se abonarán 10 céntimos al concepto de Timbre.

Preservativos
LA DUCRATA, Salud, 6. Madrid. Catálogo sin enviar sellos.
BAZAR LINDE, Zocón, 18. Se traspaasa con su género.
HABAS irromesinas para sémola a 60 céntimos kilo. De venta: Cuatro Caminos, Carretera Sierra Nevada.
CARGA DE BATERIAS, 3,60 pesetas. Reparación de baterías y diáfonos. Talleres García Tejeda, Plaza Campos, 8. Teléfono 2609.

Goloso
Es el mejor de todos los purgantes
Vicente Benítez
MIRASOL, 23. - GRANADA

La Moda Práctica
Es la mejor revista de modas

Folleto de EL DEFENSOR
Número 38
Biblioteca de grandes novelas
LA GUERRA Y LA PAZ
por LEON TOLSTOI Traductor: PEDRO PEDRAZA PARRA
TOMO PRIMERO
RAMON SOPENA, Editor
Provenza, 93-97 BARCELONA

En el camino se tropieza con un convoy de heridos. El oficial que lo conducía, tendido en el primer carro, vociferaba injuriando a un soldado. Varios heridos, sucios y harapientos, pálidos y envueltos en trapos ensangrentados, habían saltado a tierra; unos chillaban animadamente, otros comían con avidez un pedazo de pan y los más graves miraban al correo que avanzaba hacia ellos a galope.
El príncipe Andrés mandó detener su carruaje y preguntó a los soldados cuando habían sido heridos.
—Antesyer, en el Danubio—le contestó uno de ellos, y el príncipe les entregó varias monedas de oro.
—Para irles—dijo, dirigiéndose al oficial, que se le había acercado.—Procurad estar curados pronto, pues aún tenemos mucho que hacer.
—¿Qué noticias hay, señor ayudante de campo?—preguntó el oficial, visiblemente satisfecho de encontrar a alguien con quien poder hablar.
—Buenas, muy buenas... ¡Adelante!—gritó al cochero.

Era de noche cuando el príncipe Andrés entró en Brunn y se vio rodeado de altas casas, de tiendas iluminadas, de farolas encendidas, de coches y de personas que iban y venían sin cesar, en una palabra, en ese ambiente animado de gran ciudad que tantos atractivos tiene para un militar que llega de campaña. A pesar de la larga caminata y de la noche que había pasado en vela, el joven se sentía aún más excitado que la víspera. Al acercarse al palacio, y sus pensamientos se sucedían con nítida magia. Surgían de la niebla todos los porvenir de la batalla y se compendaban en su mente en un relato conciso y claro, como debía ser presentado a un soberano. Oía las preguntas que le dirigían y las respuestas que él daba. Estaba convencido de que sería introducido en seguida a presencia del emperador; pero a la entrada principal del palacio le salió al paso un funcionario civil y reconociéndolo por correo le condujo a otra entrada.
—En el corredor de la derecha, Ewer

nos papeles y sin conceder la menor atención al príncipe.
—O el ejército de Kutuzoff es lo que me interesa de todo cuanto te preocupas, o es qué trata de hacérmelo creer—se dijo Andrés.
Después de haber arreglado cuidadosamente sus papeles, el ministro se dirigió al príncipe Andrés, esa expresión que se nota en el rostro de las personas acostumbradas a recibir a muchos prisioneros.
—De parte del general en jefe Kutuzoff... Buenas noticias, ¿eh?... ¡Una victoria! ¡Ya era hora!
—¡Muerto el general Schmid! ¡Qué desgracia! ¡Qué desgracia! ¡Decía que la victoria fue completa! Sin embargo, Mortier no ha sido hecho prisionero.
Hizo una breve pausa y agregó:
—Estoy satisfecho de las noticias de que solo perdieron, aunque la muerte del general Schmid nos les hace pagar muy caras. Su Majestad quedará, seguramente, poco en este momento. Oí hoy las gracias, id a descansar y encontradnos mañana en la parada, donde os presentaré a Su Majestad. Hasta la vista.
Cuando el príncipe salió del palacio, figurábase que había dejado toda la

emoción y toda la dicha que le causara la victoria en manos de un ministro desatento y de un ayudante de campo demasiado cortés. Ya no se representaba la batalla sino como un recuerdo muy lejano.
El príncipe Andrés fué a hospedarse en casa de un amigo suyo, el diplomático Bilbine, que le recibió con las más vivas muestras de satisfacción y afecto.
El diplomático era soltero, contaba unos treinta y cinco años de edad y pertenecía a la misma clase social que su huésped, a quien conoció en San Petersburgo y tuvo ocasión de agasajar en Viena cuando llegó el príncipe acompañando a Kutuzoff. Ambos reunían las cualidades necesarias para hacer rápida y brillante carrera, cada uno en su especialidad. Bilbine, aunque joven, era ya antiguo diplomático, pues había comenzado su carrera a los diez y seis años y antes de ejercer su actual cargo en Viena había desempeñado en París y en Copenhague. El canciller y el embajador de Rusia en la capital de Austria también muy en cuenta su educación científica, su laboriosidad y sus consejos. No se asemejaba en nada a

esos diplomáticos cuyas cualidades son negativas y cuya ciencia consiste únicamente en hablar francés y no pronunciar una frase indecisa; amaba el trabajo y no eran pocas las noches que se las pasaba en vela ante su mesa de escritorio. Su conversación era siempre amena, profundos sus juicios y tan circunspecto en su proceder que se le presentaba como modelo.
—Vamos, cuéntame tus hazañas—dijo a su huésped, terminada la cena con que le obsequió.
Bolkonsky se apresuró a complacerle y se puso a relatarle:
—Me han recibido con una desatención que no podía esperarme.
—Pero, querido amigo—le replicó Bilbine en tono jovial—, tened en cuenta que a mí mismo, a pesar del cariño que profeso al ejército ruso ortodoxo, me parece que esa victoria no tiene gran importancia. Habéis caído como un árbol sobre Mortier, que sólo tenía a sus órdenes una división, y legras escapar. ¿Dónde está, pues, la victoria?
—Sin embargo, podéis confesar que vale más que lo de Ulms.
—Por qué no predecísteis a un mariscal, sólo a un mariscal?
—Porque los resultados de una batalla no se pueden prever; porque no dependan los hechos de nuestra voluntad. Esperábamos copiar a las siete de la mañana y hasta las cinco de la tarde no terminó el combate.
—¿Y por qué no hicisteis a las siete de la mañana?
—Por qué no hicisteis saber, por la vía diplomática, a Bonaparte que era conveniente que abandonase a Génova?—replicó Andrés en el mismo tono burlesco.
—Creéis que es muy fácil hacer prisionero a un mariscal en el campo de

batalla y, sin embargo, dejar escapar a Mortier—rebató Bilbine.—No os sorprenda, pues, que, a ejemplo del ministro de la Guerra, ni nuestro augusto emperador el emperador Francisco se agradezca ni el emperador Francisco se agradezca la victoria; yo mismo, infimo secretario de Estado, no experimento necesidad irrisoria de significar mi entusiasmo.
—Confieso que no os entiendo, amigo mío repuso el príncipe Andrés agotado.—Mark pierde un ejército, el archiduque Fernando y el archiduque Carlos no dan señales de vida, sólo Kutuzoff gana valientemente una batalla, rompe el encanto francés, y el ministro de la Guerra no desea conocer los detalles de la victoria.
—Ahí está el nudo de la cuestión. Se grita ¡viva el czar! ¡viva Rusia! y, a pesar de eso, ¿qué nos importa a nosotros, es decir, a la corte de Austria, las victorias que alcanzó? Traednos la noticia de un pequeño triunfo del archiduque Carlos o del archiduque Fernando (tanto vale uno como otro, según sabéis), un triunfo insignificante contra cualquier compañía de bombas, y a son de trompetas y tambores se pregonará el inesperado suceso; pero lo demás no puede por menos de desgraciarnos. ¡Comi! El archiduque Carlos no hace nada, el archiduque Fernando se embre de oprobio, abandona Viena a su propia suerte, dejáis que maten a Schmid, un general tan querido en Austria, y tenéis valor para goceiros de vuestra victoria! No se podría inventar nada más irritante. ¡Parece hecho de intento! Por otra parte, aunque fuéis portador de una verdadera y brillante victoria y el archiduque Carlos alcanzara otra más importante aún, no cambiaría la marcha de los sucesos. Ya

LA SESIÓN DE LAS CORTES

Casi toda la jornada se dedicó al estudio del dictamen sobre la importación de trigo autorizada por don Marcelino en 1932, acordándose ultimar este asunto en sesión extraordinaria el miércoles

En ruegos y preguntas se trató del suceso de Sevilla, y el ministro de la Gobernación dió cuenta de la destitución del gobernador, señor Asensi

Madrid 8.—A las cuatro y diez abre la sesión el señor Alba. En los escanios hay doce personas.

LAS IMPORTACIONES DE TRIGO

Continúa el debate sobre el dictamen relativo a las importaciones de trigo autorizadas por don Marcelino Domingo en 1932.

CONTINÚA SU DISCURSO DON AUGUSTO BARRICA

Se concede la palabra al señor Barrica, quien comienza reclamando la presencia de una representación del Gobierno en el banco azul.

El presidente manifiesta que inmediatamente se dará una representación del Gobierno.

El señor Barrica dice que el Parlamento componen los diputados y el Gobierno, creyendo que éste no debe encontrarse ausente de un debate de la naturaleza del que se trata.

Figura diciendo que la Comisión pueda averiguar fácilmente los nombres de los barcos que transportaron el trigo a España desde diversos puertos europeos.

Ya ven los señores de la Comisión como es por su base el argumento de que los exportadores del Canadá y Argentina tuvieron preparadas sus expediciones como si tuvieran conocimiento previo de las autorizaciones que se iban a otorgar en España para importar trigo.

Continúa sus razonamientos contra el dictamen y dice que cree haber cumplido con el deber que se le impuso de proyectar sus sobre un asunto que se ha querido enturbiar deliberadamente.

El señor Lora, de Unión Republicana, interrumpe. Aclara que ningún miembro de su minoría formaba parte de la Comisión investigadora.

El señor Hueso replica que, como representante de la minoría de Unión Republicana, fueron designados los señores Valentín y Díez Pastor.

El señor Lora: Eso no es cierto. El señor Díez Pastor es la primera noticia que tengo de ese nombramiento.

El señor Hueso insiste en lo anteriormente manifestado por él y los diputados de Unión Republicana reiteran sus negativas.

El señor Hueso renueva su defensa del dictamen y de la actuación de la Comisión, que ha llevado a efecto una labor desinteresada, en virtud de la cual se puntualizó y se comprobó debidamente todo lo que había necesidad de saber.

ciones de trigo exótico. Lee una declaración del señor Navajas, según la cual la Federación de Labradores de Córdoba envió varios vagones de trigo a Barcelona, que no fueron aceptados por los harineros de aquella capital.

El orador lee a continuación unas manifestaciones del jefe de la Sección Central de Abastos, quien dijo, en tiempo oportuno, que no era posible autorizar la importación de trigo exótico porque la recolección de 1932 alcanzaba en España la cifra de 3.600.000 toneladas de dicho cereal, cantidad suficiente para las necesidades nacionales.

El señor Carrascal sigue exponiendo datos procedentes de trigueros y harineros, de los cuales deduce la afirmación de que en España había trigo bastante para el consumo.

Continúa el orador exponiendo argumentos en favor de las conclusiones del dictamen.

Impugna los cálculos hechos por el señor Barrica basándose en los precios medios del trigo en los mercados europeos durante el año 1932.

Las conclusiones deducidas por su señoría de esos datos—dice el señor Barrica—son erróneas. Afirma que el trigo importado se pegó en España a precio superior al que regía en otras naciones.

El señor Carrascal termina diciendo que el dictamen ha sido emitido con absoluta imparcialidad, y que cuanto en él se expone no ha sido desvirtuado por los razonamientos del señor Barrica.

El señor Alarcón de la Lanza, también miembro de la Comisión, consume otro turno en defensa del dictamen.

Concluye con las apreciaciones formuladas por el señor Carrascal. Enumera documentos, cifras y declaraciones, de las que se deduce la conclusión de que las importaciones hechas en 1932 fueron autorizadas sin que a ellas precedieran las medidas necesarias para comprobar las existencias que de dicho cereal había en España.

El señor Alarcón termina diciendo que el señor Barrica, a pesar de su esfuerzo, no ha logrado demostrar la necesidad de las importaciones.

El señor Estébanez interviene a continuación. Recuerda que en 1932 celebró varias conferencias con el señor Domingo a fin de disuadir a éste de las proyectadas autorizaciones para importar trigo.

Añade que el ministro le prometió tener en cuenta sus observaciones, a pesar de lo cual decretó las importaciones. En vista de ello dirigió un telegrama de protesta al Gobierno, y el señor Asensi me contestó en tonos despectivos. (Risas).

El señor Estébanez: No es a qué viene esa histeria cuando se trata de una cuestión tan sencilla como ésta. No será porque haya recordado a quien gobernó a España a través de algunos diputados de izquierda acérrimos sus risas.

El orador sigue combatiendo las autorizaciones. El 26 de Mayo—dice el señor Estébanez—decreta el señor Domingo una nueva importación de cien mil toneladas. En aquella misma fecha, según testimonio que me proporcionó una carta de un agricultor de Burgos que tengo a disposición de la Cámara, había en aquella provincia 50.000 toneladas de trigo nacional.

En Cataluña no tenían necesidad de trigo exótico.

Alude a las manifestaciones del señor Barrica, y éste le interrumpe diciéndole: No me amargue su señoría la vida.

El señor Estébanez: Señor presidente, ruego a su señoría que suspenda este debate y se reúna el día siguiente para estudiar la existencia del señor Barrica. (Grandes risas).

Termina diciendo que de las ocultaciones de trigo durante el bienio tuvo la culpa la política de terror seguida por el señor Asensi.

El señor Montero tirado consume otro turno en pro del dictamen. Se refiere al trigo enviado desde Córdoba a Barcelona.

Se refiere a los trabajos que realizó en unión de diversas organizaciones de labradores para conseguir la creación del ministerio de Agricultura. Hoy están arrepentidos de aquellos trabajos.

Termina diciendo que se haga justicia y que se exija la efectividad de las responsabilidades a que hubiere lugar.

El señor Alba dice que se va a suspender este debate para que se formulen los ruegos y preguntas y que han sido anunciados por algunos diputados.

Añade que el martes habrá de empezar la discusión de los proyectos del señor ministro de Hacienda. ¿Quiéren decir los señores diputados cuando debe celebrarse una reunión extraordinaria dedicada exclusivamente a las importaciones de trigo efectuadas en 1932?

Los señores Barrica, Suárez de Tangil y otros diputados expresan su opinión, acordándose que la sesión extraordinaria se celebre el próximo miércoles por la noche.

El señor González de la Bandera se queja de las pocas facilidades que encuentran él y sus compañeros de Unión Republicana para estudiar los presupuestos.

El presidente contesta que sólo hay en la Cámara una copia de los presupuestos. De ahí las dificultades de que ha hablado el señor de la Bandera. Promete trasladar las palabras de éste al ministro de Hacienda.

El señor Primo de Rivera se refiere a un suceso ocurrido en Sevilla, a consecuencia del cual dos muchachos de Falange Española, cuando fijaban pesquinos, fueron azotados a mansalva. Uno quedó muerto y otro herido.

Añade que Falange Española no ha iniciado estas incursiones, en las que vienen cayendo tantos de sus afiliados.

Agrega que en cierta ocasión en que fueron heridos varios se procedió por la autoridad gubernativa a la clausura de los locales de Falange en Sevilla. En cambio, ahora que han estado dos muchachos pertenecientes a Falange Española no se ha adoptado por el Gobierno de dicha provincia igual determinación con relación a los centros de Sevilla.

Habla de la propaganda comunista que descaeramente se viene haciendo en España, con la cual se está incubando la revolución.

El ministro termina pidiendo a los señores diputados que no promuevan debate acerca de lo ocurrido, porque en torno a dos cadáveres no caben discusiones políticas.

El señor González de la Bandera, de Unión Republicana, pide la palabra. El presidente dice que no puede haber debate sobre lo ocurrido en Sevilla. El Gobierno tiene derecho a aceptar o rechazar las interpeleaciones que se quieren explicar, por ahora. El señor ministro sólo había anunciado un propósito de contestar a la pregunta del señor Primo de Rivera.

El señor González de la Bandera dice que hace tiempo quiso hablar con el necesario detenimiento de la situación de Sevilla. Ruega al ministro de la Gobernación que le acepte una interpeleación, mediante la cual podrá conocerse datos muy interesantes.

El ministro de la Gobernación acepta la interpeleación, para la cual se fijará fecha.

El señor Bolívar, comunista, protesta contra ciertas aseveraciones. Se muestra enemigo de toda violencia. El partido comunista repudia los atentados personales.

El señor Fábregas ruega al ministro de Agricultura que se active un expediente relacionado con la creación de una cooperativa en Orense, para la que se precisan 180.000 pesetas.

El señor Usabiega promete tener en cuenta el ruego del señor Fábregas. El señor Saugenta ruega que se activen las obras del ferrocarril de Lérida a Saint Giron.

El señor Díez Pastor habla sobre unas disposiciones del ministerio de Agricultura, que, según sus noticias, infringen la ley de reforma de la Reforma agraria.

El ministro de Agricultura contesta que procurará tener presente las sugerencias del señor Díez Pastor. Dice que el reglamento de arrendamientos rústicos ha sido devuelto al Consejo de Estado.

Seguidamente se levanta la sesión a las nueve y cinco.

El señor Estébanez: Señor presidente, ruego a su señoría que suspenda este debate y se reúna el día siguiente para estudiar la existencia del señor Barrica. (Grandes risas).

Termina diciendo que de las ocultaciones de trigo durante el bienio tuvo la culpa la política de terror seguida por el señor Asensi.

El señor Montero tirado consume otro turno en pro del dictamen. Se refiere al trigo enviado desde Córdoba a Barcelona.

Se refiere a los trabajos que realizó en unión de diversas organizaciones de labradores para conseguir la creación del ministerio de Agricultura. Hoy están arrepentidos de aquellos trabajos.

Termina diciendo que se haga justicia y que se exija la efectividad de las responsabilidades a que hubiere lugar.

El señor Alba dice que se va a suspender este debate para que se formulen los ruegos y preguntas y que han sido anunciados por algunos diputados.

LA GUERRA ITALOETIOPA

Los italianos dicen haber ocupado Gorahei y que sus tropas avanzan en todos los frentes

El ejército abisinio va adquiriendo enormes cantidades de armamento y municiones

CONTINÚAN LIBRANDOSE COMBATES EN LOS ALREDEDORES DE MAKALLE. Adida Abeba 8.—Según informaciones que se reciben del frente Norte, continúan librándose combates alrededor de Makalle.

Se estima que el ejército del ras Kassa podrá tomar parte en la lucha dentro de cinco días.

Como en Adida Abeba no se han recibido noticias, se cree que no ha habido combates importantes.

El Consejo de la Corona se ha reunido esta mañana en presencia del emperador y del príncipe heredero.

LOS ITALIANOS HAN OCUPADO GORAEHI. Roma 8.—Las tropas italianas de Somalia han ocupado hoy Gorahei en este frente. Esta ocupación es la más importante después de la toma de Dhevali, pues abre a las tropas italianas el camino de Harrar.

VIOLENTOS TEMPORALES EN LA REGIÓN DE MAKALLE. GRANDES CONCENTRACIONES DE ETIOPES. Frente del Tigré 8.—En toda la región de Makalle se han desencadenado violentas tempestades, acompañadas de lluvias torrenciales, lo que dificulta en extremo el avance italiano.

Una patrulla de caballería indígena que operaba entre Adi Gumdi y Sará Haonien ha apresado a unos sesenta etíopes pertenecientes a las tropas del Dejadz Ualde Gabriel.

La marcha sobre Adi Gumdi se efectúa normalmente, aunque dificultada por el temporal.

En el frente de Harrar se observa concentración de tropas etíopes en el sector Sur, lo que hace creer en la preparación de una ofensiva, a pesar de las afirmaciones en contrario del Estado Mayor.

Según informaciones de buen origen, unos cincuenta mil «fanos» del Tíbet, tropas feroces, cuyos componentes viven generalmente de la guerra, mandadas por el ras Desta, avanzan a lo largo del río Jaba, con dirección a Dolo.

Al mismo tiempo, un ejército al mando del dejadz Amde Michael avanza a marchas forzadas con dirección a Oga-den.

Por último, algunos millares de «gotas», conocidos en el país como famosos trepadores, están reunidos en Dire-dana al mando del dejadz Nabe Balamto.

Todas estas tropas, poseídas de ardor bélico, se preparan para una lucha sin cuartel.

EL EJÉRCITO ABISINIO AUMENTA EXTRAORDINARIAMENTE SU ARMAMENTO. Amara 8.—En los círculos militares se hace notar que el armamento de las tropas abisinias, que hace ya algún tiempo disponían de docientos mil fusiles modernos y de medio millón de fusiles de modelos antiguos, ha mejorado mucho desde entonces, como lo demuestran las carabinas del tipo más moderno encontradas en Adua.

Además, los abisinios disponen de más de docientos cincuenta millones de cartuchos, docientos cañones de pequeño calibre, varios centenares de cañones hidro-neumático y de treinta y cinco cañones contra aviones de velocidad milimétrica.

Madrid 8.—A primera hora de la noche de ayer, un automóvil, ocupado por don José María Avendaño, de 26 años, y por la novia de éste, Concepción Romero, marchaba a escasa velocidad por el paso del coronel Montecinos. Al pasar de esta vía se cruzaron al paso del vehículo dos individuos, uno de ellos de unos 18 a 20 años, que vestía gabardina, y el otro de unos 28, que llevaba gabán obscuro. Este último, empujando una pistola, hizo que el conductor parara el coche. A continuación, amenzándole con el arma, le obligó a que se entregara una cartera que contenía varios documentos y 50 pesetas, lo mismo que un monedero con 20 en plata. A Concepción Romero le hicieron que les entregara los guantes, un reloj de pulsera de oro y un bolso de mano que contenía 15 pesetas.

A continuación los atracadores buycaron con dirección a la Dama de la Villa. Los ocupantes del automóvil, así que se vieron libres de los pistoleros, marcharon a Puerta de Hierro, donde encontraron una pareja de la Guardia civil, a la que dieron cuenta de lo sucedido. Los guardias y los ocupantes del auto se encaminaron hacia el lugar donde se había cometido el robo. La Guardia civil practicó allí una inspección que no dió resultado. Esta tarde, a primera hora, fué remitido el atestado instruido con motivo de este atraco al Juzgado de guardias.

LA SITUACION POLITICA

Los señores Maura (don Miguel) y Gil Robles celebran una entrevista, negándose a facilitar referencias a los periodistas

Los diputados de izquierda presentan una proposición a las Cortes sobre las dificultades que se les ponen para actuar en la vida pública

CONFERENCIA DE MAURA Y GIL ROBLES. Madrid 8.—El ministro de la Guerra celebró esta tarde a última hora una detenidísima conferencia con don Miguel Maura. Al terminar los periodistas preguntaron al señor Maura sobre qué había versado dicha conferencia, y se negó en absoluto a dar pormenores de ella.

En vista de la negativa, los periodistas se abordan al señor Gil Robles, a quien pidieron detalles de esta conferencia. El ministro contestó que no había tenido ninguna trascendencia.

LARGO CABALLERO INGRESARÁ DE NUEVO EN PRISIÓN. Madrid 8.—Se dice que el día 12 de este mes el señor Largo Caballero ingresará de nuevo en la prisión celular de Madrid.

EL MARTES COMENZARÁ LA DISCUSIÓN DE LOS PROYECTOS ECONÓMICOS DEL SEÑOR CHAPAPIRIETA. Madrid 8.—Los periodistas interrogaron hoy al señor Chapapirieta acerca de la próxima conversión de Deuda.

El jefe del Gobierno contestó: De momento nada puedo decir, pero no tardaré mucho en dar las noticias. Por hoy, lo más interesante es que en el Consejo de hoy se ha acordado, a propuesta mía, discutir inmediatamente los proyectos complementarios, antes de entrar a tratar del presupuesto general. Quiero de este modo contestar a la crítica que viene haciendo acerca del hecho de discutirse el presupuesto general antes de las leyes que han de servir de base para su formación. Así, pues, el martes mismo empezaremos a discutir los proyectos que se consideran de mayor dificultad. El primero, será el de derechos reales, ya dictaminado por la Comisión. Después discutiremos los de Utilidades, Timbre, Alcohol y todos los demás que se relacionan con el presupuesto.

Otro asunto de interés—agregó—es el acuerdo adoptado hoy aprobando en principio un decreto autorizando la posesión por extranjeros de valores mobiliarios españoles, que, como ustedes saben, estaban considerados hasta ahora como moneda y por tanto sujetos a la prohibición de exportar. Este es un asunto de gran importancia, porque además está relacionado íntimamente con el problema del cambio, que pienso acometer inmediatamente.

LA POCA LIBERTAD DE LOS DIPUTADOS PARA ACTUAR EN LA VIDA PÚBLICA. Madrid 8.—En el salón de conferencias conversaba un grupo de diputados de izquierda. Se lamentaban de la falta de libertad que tenían para actuar en la vida pública española.

El señor Lara decía: Yo les voy a dar una noticia: Unos comités radicales de Barcelona han celebrado varias reuniones para abandonar ese partido e ingresar en Unión Republicana. Pues bien: el delegado de la autoridad, al intentar los radicales hablar de este asunto, se lo prohibió alegando que era un tema político.

Los diputados se lamentaban de estos hechos, que indican la concepción que pesa sobre los grupos de izquierda.

EL SUPREMO CONFIRMA LA PENA CAPITAL PARA EL AUTOR DE LA MUERTE DEL CHÓFER PLAZA. Madrid 8.—Los magistrados de la Sala segunda del Tribunal Supremo han firmado esta tarde la sentencia que pone fin al recurso de casación interpuesto contra el fallo del Tribunal de Urgencia de Madrid, que condenó a los atracadores del comerciante señor Tirado.

El fallo del Supremo destituye el recurso en la parte que afecta a la pena impuesta a Eugenio Tejedor, autor de los disparos que ocasionaron la muerte al chófer Agustín Manuel Plaza, y confirma, por tanto, la pena de muerte a que fué condenado por el Tribunal de Urgencia.

En cuanto a los otros dos atracadores—Julio Fernández y León García—el Supremo los considera autores de un delito de robo con violencia, con la agravante de premeditación, y los condena a 9 años de presidio menor, en lugar de los 30 años que les impuso el Tribunal de Urgencia.

Substancia las condenas impuestas por la tenencia de armas, que alcanzan a 5 años para Tejedor y 3 para Julio Fernández.

LOS SEÑORES CAMBÓ Y CHAPAPIRIETA HABLAN SOBRE LA PROVISION DEL CARGO DE GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA. Madrid 8.—Durante media hora conferenciaron esta tarde el presidente del Consejo de ministros y el jefe del partido regionalista señor Cambó.

Al salir preguntamos al señor Cambó acerca del objeto de su entrevista y confirmó que había sido para hablar del nombramiento de gobernador general de Cataluña.

Un periodista le dijo: —Se afirma que es candidato de la Liga, para ocupar este cargo, don Felipe Rodés, y que ha producido disgusto entre los elementos del partido que

LA GUERRA ITALOETIOPA

Los italianos dicen haber ocupado Gorahei y que sus tropas avanzan en todos los frentes

El ejército abisinio va adquiriendo enormes cantidades de armamento y municiones

CONTINÚAN LIBRANDOSE COMBATES EN LOS ALREDEDORES DE MAKALLE. Adida Abeba 8.—Según informaciones que se reciben del frente Norte, continúan librándose combates alrededor de Makalle.

Se estima que el ejército del ras Kassa podrá tomar parte en la lucha dentro de cinco días.

Como en Adida Abeba no se han recibido noticias, se cree que no ha habido combates importantes.

El Consejo de la Corona se ha reunido esta mañana en presencia del emperador y del príncipe heredero.

LOS ITALIANOS HAN OCUPADO GORAEHI. Roma 8.—Las tropas italianas de Somalia han ocupado hoy Gorahei en este frente. Esta ocupación es la más importante después de la toma de Dhevali, pues abre a las tropas italianas el camino de Harrar.

VIOLENTOS TEMPORALES EN LA REGIÓN DE MAKALLE. GRANDES CONCENTRACIONES DE ETIOPES. Frente del Tigré 8.—En toda la región de Makalle se han desencadenado violentas tempestades, acompañadas de lluvias torrenciales, lo que dificulta en extremo el avance italiano.

Una patrulla de caballería indígena que operaba entre Adi Gumdi y Sará Haonien ha apresado a unos sesenta etíopes pertenecientes a las tropas del Dejadz Ualde Gabriel.

La marcha sobre Adi Gumdi se efectúa normalmente, aunque dificultada por el temporal.

En el frente de Harrar se observa concentración de tropas etíopes en el sector Sur, lo que hace creer en la preparación de una ofensiva, a pesar de las afirmaciones en contrario del Estado Mayor.

Según informaciones de buen origen, unos cincuenta mil «fanos» del Tíbet, tropas feroces, cuyos componentes viven generalmente de la guerra, mandadas por el ras Desta, avanzan a lo largo del río Jaba, con dirección a Dolo.

Al mismo tiempo, un ejército al mando del dejadz Amde Michael avanza a marchas forzadas con dirección a Oga-den.

Por último, algunos millares de «gotas», conocidos en el país como famosos trepadores, están reunidos en Dire-dana al mando del dejadz Nabe Balamto.

Todas estas tropas, poseídas de ardor bélico, se preparan para una lucha sin cuartel.

EL EJÉRCITO ABISINIO AUMENTA EXTRAORDINARIAMENTE SU ARMAMENTO. Amara 8.—En los círculos militares se hace notar que el armamento de las tropas abisinias, que hace ya algún tiempo disponían de docientos mil fusiles modernos y de medio millón de fusiles de modelos antiguos, ha mejorado mucho desde entonces, como lo demuestran las carabinas del tipo más moderno encontradas en Adua.

Además, los abisinios disponen de más de docientos cincuenta millones de cartuchos, docientos cañones de pequeño calibre, varios centenares de cañones hidro-neumático y de treinta y cinco cañones contra aviones de velocidad milimétrica.

Madrid 8.—A primera hora de la noche de ayer, un automóvil, ocupado por don José María Avendaño, de 26 años, y por la novia de éste, Concepción Romero, marchaba a escasa velocidad por el paso del coronel Montecinos. Al pasar de esta vía se cruzaron al paso del vehículo dos individuos, uno de ellos de unos 18 a 20 años, que vestía gabardina, y el otro de unos 28, que llevaba gabán obscuro. Este último, empujando una pistola, hizo que el conductor parara el coche. A continuación, amenzándole con el arma, le obligó a que se entregara una cartera que contenía varios documentos y 50 pesetas, lo mismo que un monedero con 20 en plata. A Concepción Romero le hicieron que les entregara los guantes, un reloj de pulsera de oro y un bolso de mano que contenía 15 pesetas.

A continuación los atracadores buycaron con dirección a la Dama de la Villa. Los ocupantes del automóvil, así que se vieron libres de los pistoleros, marcharon a Puerta de Hierro, donde encontraron una pareja de la Guardia civil, a la que dieron cuenta de lo sucedido. Los guardias y los ocupantes del auto se encaminaron hacia el lugar donde se había cometido el robo. La Guardia civil practicó allí una inspección que no dió resultado. Esta tarde, a primera hora, fué remitido el atestado instruido con motivo de este atraco al Juzgado de guardias.

Teatro Cervantes. Principal Cinema. Proyección BAUER.—Equipos sonoros Western. Gran Programa en Español. Hoy Sábado 9 de Noviembre de 1935. GRANDIOSO ÉXITO. «Metro Goldwyn Mayer» nos presenta el Estreno de su maravillosa producción titulada LA ISLA DEL TESORO. LA ISLA DEL TESORO es interpretada por los colosales Wallace Beery, Gaille Cooper, Lionel Barrymore, Otto Kruger y Lewis Stone. Como complemento de programa se anuncia una variedad sonora de gran éxito. Las Secciones dan comienzo a las 3-5-7-9 y 11. Precios. Butaca, 1,50. Delanteros, 0,75. Asientos, 0,50. Entrada general, 0,40.

Collseo Olympia. Espectáculo cinematográfico. Reproductores sonoro LANGOLIN. Hoy Sábado 9 de Noviembre de 1935. Función desde las 8 de la tarde, dando comienzo los programas a las 8, 9, 10 y 11. PRESENTA «Último presenta la extraordinaria y suntuosa sup. musical» CASTA DIVA. Creación insuperable de la famosa cantante Martha Eggerth con el joven actor inglés Phillips Holmes. Canciones y música admirables. Vida y amor del gran músico Vincenzo Bellini. Presentación a todo lujo. Se proyecta además un variado programa de Novedades Sonoras. Precios. Butaca España 1,25. De general, 0,75. El lujo cabro «Abdi-Hamid (el sultán melido)».

Dr. MEGIAS. Especialista y Profesor de la «Inferencia» en el «Método de MEGIAS DE» OJOS-NARIZ-GARGANTA. Creación insuperable de la famosa cantante Martha Eggerth con el joven actor inglés Phillips Holmes. Canciones y música admirables. Vida y amor del gran músico Vincenzo Bellini. Presentación a todo lujo. Se proyecta además un variado programa de Novedades Sonoras. Precios. Butaca España 1,25. De general, 0,75. El lujo cabro «Abdi-Hamid (el sultán melido)».

Salón Nacional. Hoy Sábado 9 de Noviembre de 1935. Sección desde las 8 de la tarde. La última a las 11 de la noche. EXTRAORDINARIO PROGRAMA. Los Artistas Asociados presentan el ESTRENO DE GRAN GALA de la biografía novelada adaptada al cinematógrafo con toda puerilidad, elegancia, esmero y fuerza emotiva sin igual. La casa de Rothschild. Totalmente hablada en español. La fundación de la tan célebre dinastía financiera que gobernó a Europa. La apasionante historia de los Reyes del dinero. Un film excepcional que hará época. La máxima creación del formidable George Arliss, acompañado de los grandes luminarios Loretta Young y Boris Karloff. Precios. Butaca 1 pta. Anfiteatro etc. 30.

Félix Gomez Sanchez. MEDICO ESPECIALISTA. OJOS, NARIZ Y GARGANTA. Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina. Mayor Calificación, S.R. 1.º. COLLEGIADO N.º 4336.

EL DEFENSOR DE GRANADA. confecciona dos ediciones diarias.

De la Gestora venimos

Muchos papeles, muchos inconvenientes y muchas ventajas, dijo el gestor...

Dos horas esperando un gestor y aqui no ha pasado nada

Tuvimos anoche comición de Aguas potables. Un chaparrón de tres horas y media...

de Abastos, vista la gravedad de la falta, ya que en el mencionado establecimiento se...

OTROS SERVICIOS DE ABASTOS

No nos informó ayer que los inspectores de Abastos habían descomulgado 30 kilos de pan...

MATADERO DE CERDOS

La Junta municipal de Sanidad se reunió anoche y acordó que prosigan sus actividades...

ESOS VENEDORES DE LECHE!

En el Negociado de Abastos se nos facilitó esta nota:

A virtud de donación de la Inspección de Abastos, se ha descomulgado en el día de ayer...

RETABLILLO

Con una condición

La plaza de arquitecto municipal, que en el Cabildo de hoy será adjudicada definitivamente...

seguro... No dejarán ustedes de ampararme, verdad?

La otra mañana el señor Vega, un poco amoscado, quiso evadirse de la angustiosa situación...

Mire usted, amigo: el Tribunal ha resuelto ponerlos a prueba de un nuevo ejercicio para decidir en definitiva...

El joven concursante se quedó profundamente preocupado, y, mirando suplicante a don Miguel, repuso:

—Es que yo no sé montar muy bien a caballo. Pero, de todas maneras, si ustedes me prometen no darme el jaco loco que hay en las caballerizas...

Y se marchó rápidamente a una lonja para comprarse unas espuelas.

de grandes prodigios no hará este muchacho el día de los Inocentes.

Germen revolucionario

Los pinitos sociales que emprendió la Ceda, a semejanza de esos arbolillos con tiria que los zapateros colocan en los campos para encajar colorines...

Y el cacique, con gran enfado, explicó: —Pero se atreve usted a hablarme de esa gente. Allí, en el pueblo, no queda ni uno de la Ceda...

Se le preguntaba a un viejo cacique adinerado de un pueblo cercano a Loja que tal iba la política cadista.

Criadero de truchas

Resulta ahora que el depósito de las aguas potables de Cenes—aguas que no beberán nuestras bocas por no se sabe cuántos siglos— se ha convertido en un magnífico criadero de truchas.

La gran preocupación de Confucio—el Sócrates de la China—es el conocimiento del hombre, como ser moral.

SILUETA DEL DIA

El parlamentarismo

El señor Ruiz Alonso ha resultado un parlamentario de postín. Lo sentimos por el señor Sanz Blanco y el señor Morenilla, que tan legítimas esperanzas habían despertado...

fructúa con tanto éxito el señor Ruiz Alonso. Las interrupciones del diputado obrerista son contundentes, tremendas, desconcertantes.

LA ESCUELA Y EL MAESTRO

LA UNICA PEDAGOGIA

Los pueblos de todas las edades y los hombres de todas las épocas y razas, han seguido unas doctrinas filosóficas, y han tenido y practicado una religión y una moral.

Información de Cataluña

El Consejo de la Generalidad pedirá al Gobierno remedie urgentemente la difícil situación de la industria textil

Barcelona 8.—El gobernador general interino no recibió a mediados de los períodos, pero por conducto de un funcionario de la secretaría de la Presidencia de la Generalidad...

La referencia de lo tratado en la reunión es como sigue: El Consejo se ocupó de la situación por que atraviesa la industria textil catalana...

Entre las personas que comparecieron figuraba el ex alcalde de Barcelona y diputado a Cortes señor Agudó.

LOS SUCESOS EN HOSPITALET Barcelona 8.—Ante el juez militar señor Urrutia han prestado declaración veinte testigos en las pruebas de plenario por los sucesos desarrollados en Octubre en Hospitalet.

Entre las personas que comparecieron figuraba el ex alcalde de Barcelona y diputado a Cortes señor Agudó.

LOS QUE VENDIERON LOTERIA QUE RESULTÓ PREMIADA Y NO PAGARON Barcelona 8.—En la Sección tercera de la Audiencia se vio esta mañana la causa seguida contra Pedro Serra, María Miranda e Ildro Safont, de Caldas, los cuales vendieron en participaciones unos décimos de lotería...

VIOLENTA NOTA DE FALANGE ESPAÑOLA Sevilla 8.—Falange Española ha enviado una extensa nota a los periódicos, redactada en los siguientes términos:

Enfermedades de los ojos Anomalías de la visión Prof. Garcia Duarte Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

en términos violentos, diciendo que el reciente atentado contra dos afiliados a un organismo obrero...

CONFERENCIA DEL DR. MESA MOLES Conforme habíamos anunciado, se celebró el jueves por la tarde la inauguración de las sesiones científicas que, desde hace varios años, vienen celebrándose todos los jueves...

Para correspondido este año la conferencia inaugural al cátedrático de Cirugía de nuestra Facultad de Medicina don Francisco Mesa Moles...

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Marseille Servicios rápidos por vapores correo a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción 2,50 pesetas al mes.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS, BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

“Su producto es algo sobrenatural, que debe hacerse público por todos los medios posibles, en pro de la humanidad que sufre” Esto nos lo dice DON FRANCISCO GARCIA PAGAN, de 76 años de edad, PROPIETARIO DE UN ESTABLECIMIENTO DE ULTRAMARINOS, residente en LORQUI (MURCIA), CALLE DEL RELOJ, 4 y 6.

A continuación copiamos íntegramente la atenta carta que nos remite el señor García. Sr. D. A. Gumma.—Barcelona, Muy Sr. mío: El patrimonio de los que, enfermos del estómago, hemos sufrido mucho y tomando SERVETINAL hemos recuperado la salud, debe ser como mínimo el agradecimiento y esto es lo que sinceramente siento hacia V. y su producto. Procedente de La Habana regresé a Lorquí en el año 89. Desde esta fecha empecé a notar grandes molestias en el aparato digestivo, molestias que, al agudizarse, me privaron de tomar hasta aquellos alimentos que por su fácil digestión no son perjudiciales. Fuí sometido a muchos planes de curación y seguido infinidad de tratamientos, sin conseguir con ellos la más ligera mejoría. Así he vivido por espacio de 48 años de incesante padecer; mi vida ha sido un continuo suplicio, que me abstengo de relatar, ya que haría interminable mi carta. Un día fijé mi atención en un anuncio publicado en “La Voz” de Madrid y como prueba de un específico más y sin esperanza alguna, empecé a tomar su maravilloso preparado SERVETINAL. Incalculable fué la sorpresa que recibí; apenas tomadas las primeras cucharaditas, noté una mejoría insospechada, que, después de haber tomado cinco frascos de SERVETINAL, se ha cristalizado en un completo estado de salud, para mí completamente desconocido, hasta en mi juventud. Padecí aproximadamente unos cincuenta años, hoy tengo 76; pues bien, después de tomar su producto, como cuanto quiero, ya sean verduras o grasas, lo mismo salado que dulce; tampoco me privo de comer picante, que antes era para mí un veneno, y conservo un apetito insaciable. Su producto es algo sobrenatural, que debe hacerse público por todos los medios posibles en pro de la humanidad que sufre. Queda autorizado para hacer de esta carta el uso que tenga por conveniente. Siempre agradecido, quedo de Vd. atto. s. s. q. e. s. m., Firmado: Francisco García.

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado De venta 5,80 pesetas (índice incluido) en todas las farmacias y en: GRANADA.—VIUDA DE RICARDO GONZALEZ SANCHEZ, Marqués de Girona, 2, y COMPAÑIA GRANADINA DE INDUSTRIA Y COMERCIO, calle Alhóndiga, núms. 2 y 11. - VIUDA DE RESTITUTO MATUTE, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. - Farmacia BONIFACIO GOMEZ, San Juan, 80, MALAGA. - Farmacia Central VIUDA DE R. J. URBANO, Campana, 20; VIUDA DE JUAN FERNANDEZ GOMEZ, S. en C., Aranjuez, 2, y KAMDYEF, Trajano, 14 A y 14 B, SEVILLA.